
幼儿绘画教学设计案例(优质8篇)
进入新的职位，我们要面对各种职业发展的挑战和选择。在
求职过程中，我们需要保持积极的心态，坚持不懈地寻找适
合自己的机会。以下是一些就职前的准备事项，希望能够帮
助大家顺利度过这个阶段。

幼儿绘画教学设计案例篇一

1.有兴趣地观察各种奇特的房子，了解它们的特征。

2.鼓励幼儿进取思维，大胆想象未来的幼儿园。

1.收集自我看到过的最喜欢、最异常的房子资料。

2.各种奇特房子的ppt课件。

3.幼儿在儿童乐园里玩充气房子的录像，房屋建筑师的采访
录像。

一.自由介绍，经验分享

1.展示幼儿带来的有关房子的各种资料，幼儿自由介绍自我
喜欢的房子。

2.小结：你们找到的房子真多呀，有新房子和老房子，有中
国的房子和外国的房子，这些房子的形状不一样，造房子的
材料也不一样，还给我们的生活带来了许多的方便。

二.看课件，了解各种奇特的房子

1.风帆式建筑。

美观。例，悉尼歌剧院。



提问：它的形状像什么?它有什么用?

2.球形建筑。

通风。例，日本绿化馆。

提问：这个大足球里面会放些什么?我们上海有没有这样的球
形建筑?

3.会变色的房子。

随着天气的变化而改变颜色。

提问：它有什么异常的本领?

4.悬浮房子。

空中住宅，使城市绿化面积增加。

提问：为什么要这样造?留出下头的地方做什么?

三.看录像，了解充气房子的优点

1.播放幼儿在儿童乐园里玩充气房子的录像。

2.你们喜不喜欢充气房子?为什么?说说喜欢的理由。

3.如果利用充气材料来造高楼行不行?可能会出现什么问题?
并谈论对策。

4.播放采访房屋建筑师的录像，了解充气房子的优点。

四.大胆想象，设计房子

1.说说自我想象中的幼儿园。



2.回教室设计未来的幼儿园房子。

幼儿绘画教学设计案例篇二

教学目标：

能通过仔细的观察会议，表现一家子亲亲密密的生活场景，
了解粉印吹塑纸版画的表现风格。通过创作表现一家子的亲
密场景，激发学生的爱心，培养丰富的情感世界。

教学重点：

运用粉印吹塑纸版画的形式，表现一家子亲亲密密的生活场
景。

教学难点：

具体情节的表现、颜料水分的掌握。

课前准备：

吹塑纸、彩纸或黑卡纸、水粉色、水粉笔、调色盘等。每人
准备一张和家人的亲密合影，或者从报刊、杂志上收集表现
人与人之间或动物间亲情图片。

教学过程：

一、导入新课。

请学生在实物投影仪上展示图片。

1展示自带照片，讲述和家人在一起的快乐时光。

2比赛：谁说出家庭成员生日多。



3介绍动物家庭的感人故事。

二、表演。

请三个同学分别扮演爸爸、妈妈、孩子。内容：

1、三人离很远。

2、三人搂在一起笑的很开心。

(通过比较使学生感受到，人物间的距离，他们的眼神，动作
等在画面中的作用。)

三、认识新材料。

吹塑纸(是一种轻质的发泡材料，结构疏松的，很容易在表面
划出痕迹)。

四、教师演示。

1、在已画好稿的的吹塑纸上覆盖黑卡纸或白纸，将纸张固定
好，以免错位。

2、教师掀开纸的一边用笔蘸色在吹塑纸上填色。提问：还记
得这种表现方法叫什么吗?(对印)

3、怎样才能像书中作品那样对印出清晰的轮廓?

五、提出作业要求：

1、运用粉印吹塑纸版画的形式，表现一家子亲亲密密的生活
场景。

2、欣赏一组表现人或动物间亲情场面的图片



六、作业步骤：

1、构思

2、制版(用软铅笔或一次性筷子刻板，没有把握同学可以先
用铅笔画稿)

3、对印(颜色先前后深)

七、自主创作。

引导学生，巡视辅导

八、展示评价。

将画与图比较：在哪方面对照片进行了在创作，效果怎样?

九、课堂小结。

板书设计：

亲亲密密一家子

你的家里都有谁?

感受到家庭的温暖和亲情。

最温暖、最甜蜜的表情是什么?

教后反思：

备课时间：讲课时间：



幼儿绘画教学设计案例篇三

[教材简解]

下雨时，会看到孩子们撑着自我的小小雨伞挡雨;艳阳时，会
看到孩子们撑着小小雨伞遮阳。聊起雨伞时，他们会开心地
告诉大家：“我有一个喜洋洋的雨伞。”“我有多啦a梦的雨
伞。”“我的像彩虹一样。”雨伞，给孩子们的生活带来了
方便和欢乐。在生活中，孩子会说到：“我们家里有黄黄的
很大的伞。”大家就这样谈起了油纸伞。之后，孩子明白：
在很早之前，人们一向用来挡雨的工具是用智慧的双手制作
的油纸伞，上头会绘制各种图案，人们使用它已经1000多年
了。欣赏了各种不一样的油纸伞：山水、花鸟、侍女等图案，
他们觉得很美。的确，油纸伞上确实是师傅们用心绘下的动
人画作，这该是让孩子们来欣赏到呀!纸伞上的艺术，是值得
孩子们去追求的!

在工艺发展的今日，手工艺品已逐渐被机器代替。机器制品
缺少了手工艺品的味道和独特魅力。要让孩子们了解到手工
艺术品的魅力，必须孩子自我去实践。当下，孩子的水墨经
验不是很丰富，只能以小的切入口，让孩子从简单的图案来
绘画纸伞。所以，设计了《美丽的雨伞》，带着孩子走进伞
的世界，以春天的色彩、图案、事物为元素，让孩子在伞面
上进行绘画。

[设计理念]

《3～6岁儿童发展指南》艺术领域指出：幼儿艺术领域学习
的关键在于充分创造条件和机会，在大自然和社会文化生活
中萌发幼儿对美的感受和体验，丰富其想象力和创造力，引
导幼儿学会用心灵去感受和发现美，用自我的方式去表现和
创造美。在活动设计上，我也是以春天的事物和伞这样的社
会文化资源为源头，激发幼儿绘画伞面的兴趣。



[目标预设]

1.明白春天的特点，并使用图案、线条等装饰伞面。

2.能使用对称的方式装饰雨伞，感受到对称图形的美。

[活动准备]

1.课件、伞柄、一次性彩色杯子、置物架2.伞柄的制作方法：
首先，将塑封膜剪成圆形;其次，使用胶枪将吸管黏贴到塑封
膜的中间，变成伞托;最终，在塑封膜上黏贴双面胶(供幼儿
黏贴伞面)。

[教学过程]

一、情境导入，激发幼儿的兴趣。

导入语：你明白此刻是什么季节吗?春天里有什么美丽的颜
色?

1.魔术师想把这么多美丽的颜色变一变，看!变到哪去了?

2.我们一齐来看看这把伞的伞面吧!

3.它是怎样样的?

评析：以春天为切入口，让孩子们以春天的背景为元素设计
伞面，这离孩子的生活很近，他们很容易引起共鸣;以“魔术
师把春天的颜色变到伞面上”为情境，既激发了孩子的好奇
心，又让孩子观察到魔术师以颜色的方式来装饰伞面，为活
动的开展做了很好的铺垫。

二、观看动画：明白春天的特点，说出典型的图案，讨论用
春天的图案装饰的方法。



过渡语：魔术师走呀走。瞧!他看到了什么?

1.春天的花和草。它们是什么样貌的?

2.春天还有哪些花?你会画一画吗?

3.魔术师也想把它们变到雨伞上。我们一齐来看看吧!

4.伞面上有什么?它们是怎样装饰伞面的?

5.像这样两边有相同图案的装饰方法，是对称装饰。

6.听这是什么声音?(春雨)7.魔术师会怎样把春雨变到伞面上
呢?谁来试试?

8.还有什么好方法。

9.春天除了美丽的颜色、花和雨，还有什么呢?

评析：课件的使用既在视觉上让孩子看到了春天的花;又在听
觉上，让孩子听到了春天的雨，这都给了孩子充分感受的氛
围。在这样的氛围中，才能激发孩子将春天的美绘画在伞面
上。此外，还让幼儿自我想像以什么样的方式来绘画春雨，
是对孩子利用图形和绘画布局的深度挖掘，这能够让孩子意
识到雨的图案颜色能够是多种多样、多姿多彩的。

三、幼儿作画：利用图案、线条等图案，并尝试使用对称的
方式装饰雨伞。

过渡语：春天里还有些什么?

1.你想把什么变到美丽的雨伞上呢?

2.我们一齐来变变吧!



3.你用的什么图案?

4.画好的小朋友把你的伞面贴到前面的伞柄上吧!

评析：在幼儿作画的过程中，能够鼓励孩子以变化的方式装
饰，比如：“雨”除了用点子，还能够用小圆点、雨娃娃、
泡泡雨等，激发幼儿思考后绘画。

四、幼儿介绍自我的伞，并说说自我的装饰方法。

过渡语：你觉得最美的伞是最美?为什么?

1.春天的小花我也很喜欢。

2.你有什么好方法愿意和大家分享?画的时候要注意什么?

3.你有什么方法能够让自我的雨伞变得更美?适合的变化能够
让我们自我不太满意的作品变美。

4.你喜欢自我的伞面吗?为什么?

结束语：其实，大自然还有许多美丽的事物，我们都能够在
伞上画下来呢。我们一齐出去找找吧!

评析：春天是万物生发的，在最终激发孩子对春天的探索。
此活动后，既能够继续让孩子继续绘画雨伞;还能够把雨伞放
到科学区，让孩子们玩降落伞的游戏;还能开展关于春天的科
学活动，探索万物生发的不一样等等。

幼儿绘画教学设计案例篇四

1.有兴趣地观察各种奇特的房子，了解它们的特征。

2.鼓励幼儿进取思维，大胆想象未来的幼儿园。



1.收集自我看到过的最喜欢、最异常的房子资料。

2.各种奇特房子的ppt课件。

3.幼儿在儿童乐园里玩充气房子的录像，房屋建筑师的采访
录像。

1.展示幼儿带来的有关房子的各种资料，幼儿自由介绍自我
喜欢的房子。

2.小结：你们找到的房子真多呀，有新房子和老房子，有中
国的房子和外国的房子，这些房子的形状不一样，造房子的
材料也不一样，还给我们的生活带来了许多的方便。

1.风帆式建筑。

美观。例，悉尼歌剧院。

提问：它的形状像什么?它有什么用?

2.球形建筑。

通风。例，日本绿化馆。

提问：这个大足球里面会放些什么?我们上海有没有这样的球
形建筑?

3.会变色的房子。

随着天气的变化而改变颜色。

提问：它有什么异常的本领?

4.悬浮房子。



空中住宅，使城市绿化面积增加。

提问：为什么要这样造?留出下头的地方做什么?

1.播放幼儿在儿童乐园里玩充气房子的录像。

2.你们喜不喜欢充气房子?为什么?说说喜欢的理由。

3.如果利用充气材料来造高楼行不行?可能会出现什么问题?
并谈论对策。

4.播放采访房屋建筑师的录像，了解充气房子的优点。

1.说说自我想象中的幼儿园。

2.回教室设计未来的幼儿园房子。

幼儿绘画教学设计案例篇五

活动目标：

1、让幼儿调换颜色用线画雨

2、幼儿是否能点画出多变的彩雨

3、感受雨的多变性。

活动重点：

用线画出雨

活动难点：

用多种颜色画雨



活动准备：

1、各色油画棒、水彩笔及铅画纸人手一份

2、知识准备：观察下雨及雨点落在池塘里出现小水花的情景。

活动过程：

一、用儿歌引出兴趣：小雨点，小雨点，你从哪里来？滴里
答拉，滴里答拉

天上掉下来。小雨点，小雨点，你到哪里去？滴里答拉，滴
里答拉，落到池塘里。

师：儿歌里有谁？（小雨点）它从哪里来呀？你们见过小雨
点吗？是什么样子？

小结：下大雨时，像根直直的长长的线，下小雨时，一点一
点的。

二、操作演示，引出内容。

1、演示讨论，共同参与

1）、油画棒演示画长直线雨

哗哗，下了一场大雨，幼儿试画（强调从天空中滴下来，直
直的长长的）

2）、讨论：滴答滴答，下小雨了，小雨的雨点怎样的呢？
（一点点的）小雨点落到哪儿？（讨论）小雨点落到池塘里
会发生什么事呢？请幼儿讲，教师边听边演示大小不同的水
晕及水花。

3）、演示用各种颜色的短线画小雨点



三、幼儿创作，教师观察指导

1、引导创作，下雨啦，我们一起来看漂亮的七彩雨。

1）、请小朋友用自己最喜欢的颜色把雨点画出来。

2）、池塘里的水晕是什么样子的？有多少个呢？

2、幼儿作画，教师观察指导

1）、观察幼儿调换瘣画雨的情况

2）、观察幼儿能否画出大小基本相同的雨点

3）能否添加自己喜欢的东西。

四、欣赏作品

把幼儿作品放置到作品袋里，请幼儿相互欣赏并自己的画

幼儿绘画教学设计案例篇六

2课时

课业类型：

造型表现

通过学习了解线描画中的黑白对比知识，感悟黑白对比的美
感。

能以线为主画一幅具有黑白对比效果的作品。

通过学习活动，培养学生热爱民间传统文化的情感及对美术
学习的兴趣。



线描画中的黑白对比知识及造型手法。

掌握线条的粗细疏密排列，点线面合理安排

欣赏观察法、比较法、小组学习法、尝试法、谈话法、交流
讨论法、讲解法等。

范画若干、粗细黑色或兰色水性笔、若干图片

第一节

一、组织教学稳定情绪，检查用具准备情况。

稳定情绪，做好上课准备。

二、范画导入，揭示课题

1.你们看，今天的绘画有什么特点呢?

2.你能总结它的表现风格吗?

揭题：线描画(板书)

学生欣赏。装饰风格和写实风格。

三、新授线描画，感知学习线描画的绘画形式

3.感受作品中线条所产生的对比效果

(1)《门神》《印第安人》对比，你发现有什么不同?板书：
线条粗细疏密

(3)想一想，这些黑白作品在画面中有什么作用呢?板书：黑
白对比



4.欣赏感悟

引导学生分析书本学生作品：

哪幅画对你的启发最大呢?能不能谈谈你的感受呢?(可以和色
彩画相比较)

小组探究，汇报

线条的粗细不同;线条的疏密排列不同;线条的各种样式不
同……黑白色块。

小组讨论相互的感受，分析其线的组织和黑白灰关系。

四、学生实践

1.如此魅力的`表现手法，你也先过来尝试一下吗，那你想画
什么呢?

2.生活中的小物件，动物、植物、花卉、照片、风景、人物
都是你绘画的主题呢!

3.练习用线描述物体，力求表现物体的质感，讲究线的疏密
粗细、黑白对比。

作画步骤：

(1)构思

(2)起稿

(3)线描

(4)调整



4.学生设计。

学生练习，教师辅导。

五、小结展示学生作业，指出优点与需要改进的地方。

教学反思：

备课时间：

讲课时间：

第二节

一、组织教学，稳定情绪

检查用具准备情况。稳定情绪，做好上课准备。

二、作品展览，进行评优

1.学生活动：你觉得教室里同学们的线描作品哪张最吸引你
呢?

2.为你的好朋友提点绘画建议或者帮他修改一下作品学生回
忆。分析作业的优点与不足，研究改进方案。

三、继续完成，教师辅导优秀作品欣赏，强调黑白对比比较
自己的绘画作品，找出存在的优缺点。教师指出共性问题，
并作个别指导。继续完成作业。

四、展示作业展示其他内容的线描作品，引导学生回家进一
步学习。设计师介绍自己的作品。学生间互提意见。

板书设计：



线描画中的黑白对比

多样

线条粗细疏密

黑白对比

教后反思：

备课时间：

讲课时间：

幼儿绘画教学活动设计精选示例

幼儿的美术教育中，孩子不须要求对色彩配置的考究，强调
的是想像翅膀自由自在地飞翔;不须担心形象造型的可笑，强
调的是心灵之窗毫无顾忌的敞开;不须要求构图形式的变化，
强调的是随心所欲大胆任意的挥笔;一起来看看幼儿绘画教学
活动设计精选示例，欢迎查阅!

幼儿绘画教学设计案例篇七

1、让幼儿调换颜色用线画雨

2、幼儿是否能点画出多变的彩雨

3、感受雨的多变性。

用线画出雨

用多种颜色画雨

1、各色油画棒、水彩笔及铅画纸人手一份



2、知识准备：观察下雨及雨点落在池塘里出现小水花的情景。

活动过程：

一、用儿歌引出兴趣：小雨点，小雨点，你从哪里来？滴里
答拉，滴里答拉

天上掉下来。小雨点，小雨点，你到哪里去？滴里答拉，滴
里答拉，落到池塘里。

师：儿歌里有谁？（小雨点）它从哪里来呀？你们见过小雨
点吗？是什么样子？

小结：下大雨时，像根直直的长长的线，下小雨时，一点一
点的。

二、操作演示，引出内容。

1、演示讨论，共同参与

1）、油画棒演示画长直线雨

哗哗，下了一场大雨，幼儿试画（强调从天空中滴下来，直
直的'长长的）

2）、讨论：滴答滴答，下小雨了，小雨的雨点怎样的呢？
（一点点的）小雨点落到哪儿？（讨论）小雨点落到池塘里
会发生什么事呢？请幼儿讲，教师边听边演示大小不同的水
晕及水花。

3）、演示用各种颜色的短线画小雨点

三、幼儿创作，教师观察指导

1、引导创作，下雨啦，我们一起来看漂亮的七彩雨。



1）、请小朋友用自己最喜欢的颜色把雨点画出来。

2）、池塘里的水晕是什么样子的？有多少个呢？

2、幼儿作画，教师观察指导

1）、观察幼儿调换瘣画雨的情况

2）、观察幼儿能否画出大小基本相同的雨点

3）能否添加自己喜欢的东西。

四、欣赏作品

把幼儿作品放置到作品袋里，请幼儿相互欣赏并自己的画

幼儿绘画教学设计案例篇八

幼儿对玩色有较高的兴趣，能大胆而富有个性的玩色。本活
动将营造缤纷多彩的'语言环境，经过幼儿的想象力，运用多
彩的短线和圆点创造出富有个性的七彩雨及多样的小水花，
以引发幼儿的兴趣。针对幼儿现有的绘画基础，引导幼儿按
照自我的意愿安排画面，同时鼓励幼儿不断地变换颜色，大
胆地表现。

1、敢用多种色彩来表现小雨点，养成正确取笔、放笔的好习
惯。

2、学习动手画圆与直线，对绘画产生兴趣。

1、材料准备：油画棒、白纸。

2、知识准备：范画下雨及雨点落在池塘里出现小水花的情景。

一、启发谈话，引起兴趣



“嘀答、嘀答”下雨了。雨是从哪儿掉下来的?小朋友，你们
见过小雨点吗?是什么样的?

小结：下大雨时，像根直直的、长长的线;下小雨时，一点点
的。

二、操作演示，引出资料

1、演示讨论，共同参与

1)油画棒演示画长直线雨

哗!哗!下了一场大雨。教师问：“要怎样画呀?(个别回答)教
师试画(强调从天空中滴下来，直直的，长长的。)

2)、讨论：滴答滴答，下小雨了，小雨的雨点怎样的呢?(一
点点的)小雨点落到了哪儿?(幼儿讨论)

小雨点落到池塘里会怎样样?(幼儿讲讲)教师根据幼儿的想法
画出大小不一样的水晕及水花。

2、激发兴趣，尝试取名

1)演示用各种颜色的短线画小雨点。

雨越下越小，太阳公公出来了。咦，小雨点一下子变成了五
颜六色，怎样回事?(幼儿讲述)五颜六色的小雨点可真漂亮。

2)这么漂亮的小雨点，我们给它起个什么名字呢?(幼儿取名：
七彩雨、好看的雨等)

三、幼儿创作，教师观察指导

1、引导创作：下雨啦，我们一齐来看漂亮的七彩雨。(雨中
有赤、橙、黄、绿、青、蓝、紫。)



1)能将最喜欢的颜色雨先画出来吗?

2)池塘里的水晕是什么样的?有多少个?

2、幼儿作画，教师观察指导：

1)观察幼儿调换颜色画的情景。

2)观察幼儿能否画出大小基本相同的雨点。

3)能否添加自我喜欢的东西

四、结束部分：

1、让幼儿把画好的画交上来自由欣赏，并来评评哪个幼儿画
的七彩雨最漂亮。


